
1.  На бензоколонке один литр бензина стоит 32 руб. 60 коп. Водитель залил в бак 30 

литров бензина и купил бутылку воды за 48 рублей. Сколько рублей сдачи он получит с 

1500 рублей? 

2.  Установите соответствие между величинами и их возможными значениями: к каждому 

элементу первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца. 

ВЕЛИЧИНЫ 

А)  масса взрослого кита 

Б)  объём железнодорожного вагона 

В)  площадь волейбольной площадки 

Г)  ширина футбольного поля 

ВОЗМОЖНЫЕ ЗНАЧЕНИЯ 

1)  162 кв. м 

2)  100 т 

3)  120 м  

4)  68 м 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 

3.  На рисунке жирными точками показана среднесуточная температура воздуха в Бресте 

каждый день с 6 по 19 июля 1981 года. По горизонтали указываются числа месяца, по 

вертикали  — температура в градусах Цельсия. Для наглядности жирные точки соединены 

линией. Определите по рисунку, какая была температура 15 июля. Ответ дайте в градусах 

Цельсия. 

 

4.  Кинетическая энергия тела (в джоулях) вычисляется по формуле где m  — 

масса тела (в килограммах), а υ — его скорость (в м/с). Пользуясь этой формулой, найдите 

E (в джоулях), если υ = 3 м/с и m =14 кг. 



5.  В кармане у Пети было 2 монеты по 5 рублей и 4 монеты по 10 рублей. Петя, не глядя, 

переложил какие-то 3 монеты в другой карман. Найдите вероятность того, что 

пятирублевые монеты лежат теперь в разных карманах. 

6.  Независимая экспертная лаборатория определяет рейтинги бытовых приборов R на 

основе средней цены а также оценок функциональности качества Q и дизайна 

Каждый отдельный показатель оценивается экспертами по пятибалльной шкале целыми 

числами от 0 до 4. Итоговый рейтинг вычисляется по формуле 

 

 В таблице даны оценки каждого показателя для нескольких моделей электрических 

мясорубок. Определите, какая модель имеет наивысший рейтинг. В ответ запишите 

значение этого рейтинга. 

Модель мясорубки  Средняя цена  Функциональность  Качество  Дизайн  

А  5900  4  3  4  

Б  5700  1  4  0  

В  4800  4  0  3  

Г  5800  0  4  1 

 

  



7.  На графике изображена зависимость скорости движения легкового автомобиля на пути 

между двумя городами от времени. На вертикальной оси отмечена скорость в км/ч, на 

горизонтальной  — время в часах, прошедшее с начала движения автомобиля. 

  

 

  

Пользуясь графиком, поставьте в 

соответствие каждому интервалу времени 

характеристику движения автомобиля на 

этом интервале. 

ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ 

А)  второй час пути 

Б)  третий час пути 

В)  четвёртый час пути 

Г)  пятый час пути 

ХАРАКТЕРИСТИКИ ДВИЖЕНИЯ 

1)  автомобиль не разгонялся и некоторое время ехал с постоянной скоростью 

2)  скорость автомобиля постоянно снижалась 

3)  автомобиль сделал остановку 

4)  скорость автомобиля достигла максимума за всё время движения 

Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:  

А Б В Г 

        

 

  



8.  В городе Z в 2013 году мальчиков родилось больше, чем девочек. Мальчиков чаще 

всего называли Андрей, а девочек  — Мария. Выберите утверждения, которые следуют из 

приведённых данных. 

Среди рождённых в 2013 году в городе Z: 

1)  девочек с именем Мария больше, чем с именем Светлана. 

2)  мальчиков с именем Николай больше, чем с именем Аристарх. 

3)  хотя бы одного из родившихся мальчиков назвали Андреем. 

4)  мальчиков с именем Андрей больше, чем девочек с именем Мария. 

В ответе укажите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 

дополнительных символов. 

9.   Найдите площадь четырехугольника, изображенного на клетчатой бумаге с размером 

клетки 1 см × 1 см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных сантиметрах. 

10.  Участок земли для строительства санатория имеет форму прямоугольника, стороны 

которого равны 900 м и 400 м. Одна из бóльших сторон участка идёт вдоль моря, а три 

остальные стороны нужно отгородить забором. Найдите длину этого забора. Ответ дайте в 

метрах. 

14.  Найдите значение выражения  

15.  В магазине вся мебель продаётся в разобранном виде. Покупатель может заказать 

сборку мебели на дому, стоимость которой составляет 15% от стоимости купленной 

мебели. Шкаф стоит 3000 рублей. Во сколько рублей обойдётся покупка этого шкафа 

вместе со сборкой? 

16.  Найдите значение выражения  

17.  Найдите корень уравнения  

  



18.  На координатной прямой отмечены точки A, B, C, D (см. рис.). 

 

  

Число m равно  

Установите соответствие между указанными точками и числами в правом столбце, 

которые им соответствуют. 

Точки 

А 

B 

C 

D 

Числа 

1)  6 − m 

2)   m2 

3)    

4)   m − 1 

В приведенной ниже таблице под каждой буквой, обозначающей точку, укажите номер 

соответствующего ей числа.  

А B C D 

        

19.  Приведите пример трёхзначного числа, сумма цифр которого равна 20, а сумма 

квадратов цифр делится на 3, но не делится на 9. 

20.  Товарный поезд каждую минуту проезжает на 750 метров меньше, чем скорый, и на 

путь в 180 км тратит времени на 2 часа больше, чем скорый. Найдите скорость товарного 

поезда. Ответ дайте в км/ч. 

21.  Улитка за день залезает вверх по дереву на 3 м, а за ночь спускается на 2 м. Высота 

дерева 10 м. За сколько дней улитка поднимется на вершину дерева? 



 


